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ΠΡΟΣ: Πρόεδρο του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣΤΕ), κ. Νίκα Ευαγγελία 

ΘΕΜΑ: Ο ρόλος των Ανοιχτών Τεχνολογιών στο έργο αναβάθμισης του ΟΣΔΔΥ ΔΔ 

 

 

 

Αξιότιμη κ. Πρόεδρε, 

 

Σας γράφουμε στο πλαίσιο του μεταξύ μας μνημονίου συνεργασίας1, σύμφωνα με το οποίο ο 

Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών – ΕΕΛΛΑΚ παρέχει στο Συμβούλιο της Επικρατείας 

υπηρεσίες τεχνικού συμβούλου στο έργο αναβάθμισης του ΟΣΔΔΥ ΔΔ. Με αφορμή τη  

Διακήρυξη Ανοικτού Διεθνούς Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού για το έργο «Ψηφιακή αναβάθμιση 

ΟΣΔΔΥ ΔΔ»2, θα θέλαμε να τονίσουμε τη συμβολή που μπορεί να έχει το ελεύθερο λογισμικό 

ανοιχτού κώδικα – ΕΛΛΑΚ (ενδεικτικά libre office, Ubuntu, postgresql, nextcloud, matrix and 

jitsi) στην αποτελεσματικότερη προστασία της ασφάλειας των πληροφοριακών συστημάτων 

του ΣτΕ και στη διασφάλιση συνθηκών ψηφιακής ανεξαρτησίας στο ελληνικό σύστημα 

απονομής δικαιοσύνης. 

 

 
1Μνημόνιο Συνεργασίας Συμβουλίου της Επκρατείας – Οργανισμού Ανοιχτών Τεχνολογιών - ΕΕΛΛΑΚ 

https://eellak.ellak.gr/wp-content/uploads/sites/23/2018/07/eellak-ste.pdf 
2https://www.ministryofjustice.gr/wp-content/uploads/2022/03/Diakiriksi_8916_Yp_1.pdf 

https://eellak.ellak.gr/wp-content/uploads/sites/23/2018/07/eellak-ste.pdf
https://www.ministryofjustice.gr/wp-content/uploads/2022/03/Diakiriksi_8916_Yp_1.pdf


 

info@ellak.gr • http://www.ellak.gr 

 

Ειδικότερα, θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας συγκεκριμένους λόγους που καθιστούν 

προτιμότερη την  επιλογή λύσεων ελεύθερου λογισμικού ανοιχτού κώδικα (ΕΛΛΑΚ) και 

ανοικτών προτύπων κατά την ανάπτυξη, εγκατάσταση και υποστήριξη της λειτουργίας του 

ΟΣΔΔΥ ΔΔ:   

 

Αποδοτικότητα κόστους-οφέλους: Οι λύσεις ΕΛΛΑΚ μπορούν να μειώσουν σημαντικά το 

κόστος που συνδέεται με την αδειοδότηση και τις αναβαθμίσεις του λογισμικού. Τα χρήματα 

που διαφορετικά θα χρησιμοποιούνταν για αυτές τις δαπάνες μπορούν να κατευθυνθούν σε 

άλλες πτυχές του έργου, όπως η εκπαίδευση των χρηστών και η υποστήριξη. 

 

Διαφάνεια και λογοδοσία: Με την επιλογή ΕΛΛΑΚ και ανοικτών προτύπων, το λογισμικό 

καθίσταται αντικείμενο δημόσιου ελέγχου. Κάτι τέτοιο εξασφαλίζει μεγαλύτερη διαφάνεια και 

λογοδοσία, ενισχύοντας την εμπιστοσύνη και ευθυγραμμίζοντας τη λειτουργία των 

πληροφοριακών συστημάτων με την ουσία της δημόσιας υπηρεσίας και αποστολής που 

εξυπηρετούν με τη λειτουργία τους τα ελληνικά διοικητικά δικαστήρια. 

 

Ανεξαρτησία από προμηθευτές: Με το ΕΛΛΑΚ, το Συμβούλιο της Επικρατείας δεν θα 

δεσμεύεται από συγκεκριμένους προμηθευτές, αποφεύγοντας μακροπρόθεσμα ζητήματα που 

σχετίζονται με τη μελλοντική βιωσιμότητα του ΟΣΔΔΥ ΔΔ αναφορικά με το κόστος, την 

προσαρμοστικότητα και την ποιότητα των υπηρεσιών του. 

 

Ευελιξία και προσαρμογή: Οι λύσεις ΕΛΛΑΚ προσφέρουν υψηλό επίπεδο ευελιξίας και 

επιλογών προσαρμογής. Το έργο αναβάθμισης του ΟΣΔΔΥ ΔΔ  με ΕΛΛΑΚ θα μπορεί πολύ 

ευκολότερα να προσαρμοστεί ώστε να ανταποκρίνεται στις μοναδικές απαιτήσεις του 

Συμβουλίου της Επικρατείας και των Διοικητικών Δικαστηρίων χωρίς τους περιορισμούς που 

συχνά συναντώνται σε ιδιόκτητο λογισμικό. 

 

Επιπλέον, θα θέλαμε να τονίσουμε ότι η ανάπτυξη του Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης 

Δικαστικών Υποθέσεων Διοικητικής Δικαιοσύνης (ΟΣΔΔΥ ΔΔ) για την διαχείριση της ροής των 

υποθέσεων του Συμβουλίου της Επικρατείας και των Διοικητικών Δικαστηρίων είναι επί της 

ουσίας ζήτημα Ψηφιακής Ανεξαρτησίας για το Συμβούλιο της Επικρατείας, τα Διοικητικά 

Δικαστήρια και κατ' επέκταση  την ελληνική Δικαιοσύνη. Ψηφιακή Ανεξαρτησία για το Ανώτατο 

Διοικητικό Δικαστήριο της Ελλάδας σημαίνει να έχει τον έλεγχο του ψηφιακού του μέλλοντος, 

δηλαδή των πληροφοριών, των δεδομένων και των ψηφιακών του διαδικασιών. Σε έναν κόσμο 

όπου η αξία των δεδομένων αναδεικνύεται μετ’ επιτάσεως, η μέριμνα για τη διασφάλιση 
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ελάχιστων συνθηκών Ψηφιακής Ανεξαρτησίας θα κατοχυρώσει ότι η ελληνική Δικαιοσύνη θα 

συνεχίσει να παραμένει αυτόνομη, ισχυρή και ανθεκτική απέναντι σε εξωτερικές ψηφιακές 

εξαρτήσεις ή και κυβερνοαπειλές. 

Επιπροσθέτως, τα ανοικτά πρότυπα εγγυώνται τη διαλειτουργικότητα, η οποία είναι ζωτικής 

σημασίας για τη διατήρηση μιας στιβαρής, ευέλικτης ψηφιακής υποδομής που μπορεί εύκολα 

να ενσωματωθεί με άλλα συστήματα και να εξελιχθεί καθώς οι ανάγκες αλλάζουν. 

 

Πιστεύουμε ότι το Συμβούλιο της Επικρατείας με την προώθηση λύσεων ΕΛΛΑΚ και ανοικτών 

προτύπων για το ΟΣΔΔΥ ΔΔ,  θα πραγματοποιήσει μια κίνηση στρατηγικής αυτονομίας 

προσανατολισμένη προς το μέλλον. Ως Οργανισμός Ανοιχτών Τεχνολογιών, έχοντας 37 

ακαδημαϊκά και ερευνητικά ιδρύματα της χώρας μέλη της Γενικής μας Συνέλευσης, προωθούμε 

αταλάντευτα και διαχρονικά μέσα από δράσεις και πρωτοβουλίες μας την αξία του ΕΛΛΑΚ και 

παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω συζήτηση επί του θέματος. 

 

 

 

                    Με εκτίμηση, 

 

 

 

Ο Πρόεδρος ΔΣ 

Καθηγ. Ιωάννης Σταμέλος 


